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PROBABILIDAD Y ESTADISTICA
SEGUNDO PARCIAL 2006

DATOS DEL ESTUDIANTE

‘ No. de Parcial Nombre y Apellido Cédula Firma

La duracién del parcial es de: 3 horas y media.

Publicacién de resultados: miércoles 19 de julio hora 20:00.

Muestra de parciales: viernes 21 de julio hora 19:00.

Indique el nombre del docente del tedrico al que concure:

Indique el nombre del docente del practico al que concure:

Problema 1 (30 puntos)

Sean X,Y variables aleatorias iid ~ U[0,a/2] (Uniforme en el intervalo [0,a/2]) con a > 0,
ysea L=X+Y.

1. (4 puntos) Hallar E(L) y Var(L).

2. (5 puntos) Sean Li,..., L, id con la misma distribucién que L. Hallar un estimador
consistente de a. Justificar.

3. (6 puntos) Suponiendo que n = 196, hallar aproximadamente el méximo valor de a tal

que P(fl% < 2) > 0.9 (fn = % Z L$>
=1

4. (15 puntos) Se toma otra muestra Li,..., Ligg 4id, para la cual Ligs = 2.026 y 3%96 =

(a) Hallar un intervalo de confianza al nivel a = 0.05 para a.

HO a=14
(b) Se desea testear { H @ a=17/2

Se toma el siguiente criterio de decisién: si Ligg < 15/8 se rechaza Hjp, en caso
contrario no se rechaza Hy.

i. Hallar aproximadamente ov = P(error tipo I) y § = P(error tipo II).
ii. Hallar aproximadamente el p-valor o*. Justificar.

PARA USO DOCENTE
1.1 1.2 1.3 14 || Total 1 || 2.1 2.2 2.3 || Total 2 || Total




Probabilidad y Estadistica - Julio de 2006 2

Problema 2 (30 puntos)

En 5 lugares de una cierta regién se miden las partes por millén (p.p.m) de anhidrido sulfuroso
(SO2) en el aire, obteniéndose los siguientes datos:

X1 X2 X3 X4 X5
129 | 104 | 90 | 111 | 108

Nota: En las pruebas de hipétesis utilice el siguiente criterio de decision: se acepta la hipotesis
nula si el p-valor es superior a 0.1

1. (9 puntos) ;Es razonable suponer que la muestra es aleatoria? (realice dos test)

2. (9 puntos) Se sospecha que los datos corresponden a una distribucién de Cauchy con
x—110
10

1
) + 3 (arctan en radianes).
i Es razonable suponer que los datos efectivamente corresponden a dicha distribucién?

1
funcién de distribucién Fx(x) = — arctan <
T

3. (12 puntos) En la zona donde se tomaron las medidas anteriores se instala una fébrica.
Luego de la instalacion de la fabrica, se vuelve a medir la concentracion de SO en el aire
en 10 lugares diferentes, obteniéndose los siguientes datos:

i |Yo [ V3 Yy |¥5 |V | Y7 |¥g | Yo | Vio
119 | 133 [ 86 | 124 | 134 | 137 | 143 | 132 | 349 | 144

Se supone que la muestra Y es aleatoria e independiente de la muestra anterior X.

(a) Utilizando un test de comparacion indique si es razonable suponer que X e Y tienen
la misma distribucién.

(b) Se sabe que el limite critico de cantidad de SO4 en el aire es 130 ;es razonable suponer
que luego de la instalacién de la fabrica este limite se supera con probabilidad mayor
o igual que 1/27 (realice un sélo test)



